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Швидкий розвиток інформаційно-цифрових засобів та технологій 

забезпечує інформаційний супровід різних галузей діяльності людини. 

Основним трендом розвитку сучасних освітніх систем багатьох країн світу є 

діджиталізація освіти.  

Викликом сучасного діджиталізованого суспільства є готовність педагогів 

до цифрової трансформації та модернізації освітнього процесу, що передбачає 

поєднання як традиційних методик і форм навчання так і інноваційних, які 

грунтуються на використанні застосуванні цифрових технологій та засобів 

навчання. 

https://ieeexplore.ieee.org/author/37088396219
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У різних сферах освіти масового поширення набуває технологія 

мобільного навчання, в тому числі за допомогою спеціального програмного 

забезпечення. 

Аналіз інформаційних джерел дозволяє стверджувати, що мобільне 

навчання (М-навчання) передбачає використання мобільних телефонів, 

смартфонів та планшетів в освітньому процесі.  

Загалом, мобільне навчання ґрунтується на використанні зручних, 

компактних портативних мобільних пристроїв, які завжди є доступними  

спрямовані на оптимізацію освітнього процесу. На думку вчених, М-навчання 

змінює освітній процес, так як мобільні пристрої змінюють форми подання 

навчального матеріалу, забезпечують створення нових форм пізнання. Варто 

зазначити, що мобільне навчання пов’язане з дистанційним та електронним 

навчанням, але відбувається з використанням портативних технологій. Мобільне 

навчання забезпечує передавання навчальної інформації на мобільні пристрої, 

при цьому основним принципом є навчання в будь-якому місці, в зручний час, 

що є надзвичайно важливо для сучасної молоді.  

Технології мобільного навчання забезпечують відкритий доступ до освіти; 

мобільне навчання забезпечує можливість моніторингу навчання. Реультати 

досліджень ЮНЕСКО свідчать, що мобільні пристрої підвищують ефективність 

освітнього процесу. Існують різні прийоми та способи реалізації технології 

мобільного навчання. У науково-методичних працях технологія BYOD (Bring 

your own device) трактується як синонім мобільного навчання. Технологію BYOD 

використовують для організації та проведення дослідницьких завдань. 

Технології мобільного навчання забезпечують персоналізацію навчання; 

здійснення зворотнього зв’язку; оптимізацію часу під час освітнього процесу; 

управління навчальним процесом. 

Технологія М-навчання дозволяють реалізовувати технологію 

перевернутого навчання, як форму активного навчання, яка дозволяє 

організувати процес навчання певними способами: здобувачі освіти самостійно 

вдома опрацьовують теоретичний матеріал, переглядають короткі відео-лекції з 

темою наступного заняття. 

Реалізація мобільного навчання здійснюється через мобільні додатки, які 

володіють діалоговими функціями, елементами мультимедіа. Серед 

можливостей мобільного навчання виділяють самопідготовку здобувачів освіти; 

самоконтроль результатів діяльності в процесі підготовки та виконання 

лабораторних досліджень; надання можливостей отримання інформації про 

фізичні процеси та явища тощо.  

Мобільні додатки мають бути з інтерактивним інтерфейсом, який 

призначений для користувача, діалоговими функціями та елементами 

мультимедіа, для реалізації самостійної роботи здобувачів освіти.   
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Зауважимо, що таку форму навчання доцільно реалізовувати у поєднанні з 

традиційним навчанням. Потрібно також інтегровувати технологію мобільного 

навчання з компетентнісно зорієнтованими технологіями. 
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Постановка проблеми. Збройна агресія, яка стала імпульсом для 

швидкого розвитку інформатизації, викликала глобальну цифровізацією 

сучасної системи освіти. У період, коли освітні послуги надаються за допомогою 

засобів електронного зв'язку, особливо актуальним є вислів: «усі, незалежно від 

соціального статусу, місця народження та походження, маємо отримати доступ 

до фахових педагогів, сучасного освітнього середовища та актуального змісту 

освіти протягом життя» [8, с. 111]. Цей вислів підкреслює необхідність 

забезпечити педагогічним працівникам вільний та безперешкодний доступ до 

навчального контенту, незважаючи на те, що освітні послуги тимчасово 

надаються в режимі онлайн через збройну агресію. Додатково, збройна агресія 

створює значні виклики для системи освіти, такі як загроза життю учасників 

навчального процесу, знищення шкіл та інших освітніх закладів, тимчасове 

переміщення учасників освітнього процесу через конфліктну ситуацію та 

порушення безперервності навчання через обмеження доступу до електромережі 

та інфраструктури. Такі обставини вимагають від педагогів активно 

використовувати цифрові ресурси для забезпечення якісної освіти в умовах 

війни та конфлікту. 
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